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Sayı :

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 3022?

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve îklim Değişikliği Bakam Sayın Murat Kurum tarafından
yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim. 01.07.2025
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CHP Mersin Milletvekili

Son dönemde Mersin kıyılarında artan deniz kirliliği, hem halk sağlığım hem de bölge
ekonomisinin önemli bir unsuru olan turizmi tehdit eder boyutlara ulaşmıştır. Yerel basında ve

kamuoyunda geniş yer bulan haberlere göre; deniz yüzeyinde plastik atıklar ve kimyasal maddeler
birikmekte, bazı bölgelerde ölü balıkların görülmesi üzerine halk arasında ciddi endişe oluşmaktadır.

Mikroplastik kirliliği, müsilaj oluşumu ve atık deşarjları nedeniyle deniz ekosistemi zarar görmekte,
kıyı turizmi sekteye uğramaktadır.

Özellikle Mersin Körfezi ve Kazanb sahilinde gözlemlenen yoğun kirlilik; deniz canlılarının

yaşamını, halk sağlığım ve bölgedeki turizm potansiyelini doğrudan olumsuz etkilemektedir.

Bu kapsamda;

1. Mersin kıyılarında artan deniz kirliliğinin sebeplerine yönelik Bakanlığımz tarafından yapılmış
herhangi bir bilimsel inceleme veya analiz çalışması bulunmakta mıdır? Bu çalışmaların
sonuçları kamuoyu ile paylaşılmış mıdır?

2. Mersin Körfezi ve Kazanb Sahili başta olmak üzere bölgedeki deniz suyu kalitesi düzenli
olarak ölçülmekte midir? Son 2 yıla ait deniz suyu analiz sonuçları nelerdir?

3. Yerel basında yer alan haberlerde özellikle sanayi tesislerinden ve gemilerden kaynaklanan
atıkların denizi kirlettiği iddiaları yer almaktadır. Bakanlığınız, bu iddialarla ilgili hangi

denetimleri gerçekleştirmiştir? Bu denetimler sonucunda tespit edilen ihlaller ve uygulanan

yaptırımlar nelerdir?
4. Mersin’de deniz kirliliğiyle mücadele kapsamında Bakanlığınızın yürüttüğü veya planladığı

altyapı yatırımları, proje ve eylem planları nelerdir?
5. Deniz yüzeyindeki plastik atıkların ve mikroplastik kirliliğinin önlenmesi amacıyla bölgede

yürütülen çalışmalar yeterli midir? Yeni bir “Acil Eylem Planı” hazırlanması düşünülmekte
midir?

6. Deniz kirliliğinin Caretta caretta gibi koruma altındaki deniz canlılarının yaşam alanlarına ve

üreme bölgelerine etkisi konusunda Bakanlığınızın elinde veri veya rapor bulunmakta mıdır?

7. Mersin kıyılannda yaşanan bu kirlilik sorununun bölge turizmine etkilerine yönelik

Bakanlığınızın hazırladığı bir ekonomik veya çevresel etki analizi mevcut mudur?


